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Escape Game — Quels sont les sources et les défis de la croissance

économigue ?

| https://view.genial.ly/6107ad246fd52b0ddcd88a50/presentation-croissance-sources-et-defis

- - - —

" Alafin de la journée, nous
rangerons tout notre
travail dans un coffre fort.
Ce travail est confidentiel,

Il faut que l'on prenne
le temps de réfléchir. Il
faut reprendre les
bases pour trouver des
sources de croissance !

Bonjour Charles ;

Le Ministre de I'économie
nous demande de créer un
plan pour relancer la
croissance.

Desidées? A Fais passer la souris sur Charles.

. S \ Parfois, il faudra cliquer (ou
déplacer) sur des objets ou des

3 personnages.

JOUER »

Ce jeu sert uniguement a revoir les différents éléments évoqués lors de ce théme afin de faciliter la

mémorisation de ces derniers. Il est conseillé pour les éleves de noter les codes obtenus tout au long

du jeu sur un papier afin de pouvoir les rentrer en cas de probleme.

Les objectifs :

Définir les notions suivantes : produit intérieur brut, croissance économique, investissement,
productivité globale des facteurs de production (PGF), progrés technique, institutions,
destruction créatrice.

Distinguer la croissance économique nominale de la croissance économique réelle.

Expliquer que la croissance peut étre extensive ou intensive.

Expliquer que le progrés technique contribue a I'amélioration de la PGF.

Expliquer que le progrés technique est endogéne puisque résulte d’'innovations et qu’une
innovation en entraine souvent une autre (innovation par grappe).

Expliquer que les institutions telles que les droits de propriété incitent les producteurs a
innover donc a investir, et par conséquent ont une influence sur la croissance.

Expliquer que le progrés technique peut engendrer des inégalités de revenus.

Expliquer que la croissance économique se heurte aux limites écologiques (épuisement des
ressources, pollution).

Expliquer et illustrer le fait que les innovations peuvent repousser les limites écologiques de

la croissance économiques.
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Page 2 : sources de la croissance économique et progres technigue endogene

Simon, Charles Oui, j'ai quelques . —
m'aditquetut'y - connaissances. Je - ~ Jecroisquetu
connaissais pas ‘ as oublié quelques

mal en économie. ¢ éléments Simon.
Je crois que j'ai un
livre sur le sujet.

Regardez I'écran.

—A

Quand vous aurez obtenu les deux codes,
vous devrez le noter pour accéder a la page
suivante. Vous penserez a bien mettre un
espace entre les deux mots.

SUITE >

Simon, Charles ' Oui, j'ai quelques - -
m'aditquetut'y _connaissances.Je  Jecroisquetu
connaissais pas vous ai concocté ‘ as oublié quelques
mal en économie. £ un petit éléments Simon.
'programme. Je crois que j'ai un
Regardez 'écran. livre sur le sujet.

SUITE >

Les éleves doivent cliquer sur les deux éléments entourés afin d’accéder a des exercices learning apps

qui leur permettront d’obtenir un code complet pour pouvoir passer a la page suivante.

E4 N F
. -
n
Bravo, tu accédes & un premier code & T
bien noter : Simon T
Il 'y a bien une majuscule au prénom T
"B R|o|n|u|c (mportant pour le moment ol on vous l|L|E|D|E|5|F|A|C|T|E|LI|R|5|D|E|P|R|0|D|U|C|T|I|0 N
demandera le code entier pour accéder
R a la page suivante du jeu).
|N|c|E|E‘|c [¢] N|0|M|I|Q
o
u
|N|0|L|O|G 1 E‘
T
|x|T|E|N|s 1 V|E|
N
‘”llu T E|N|s|||v|E|
E
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1
Prle|efc]c|e]
u
|R|s|D|E|P R 0|D|U|G|T|I|0|N‘
B
R
v
|N|N|0|V|A T

t]ofn]s]
-

< >
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Qu’est-ce qui permet au progrés technique de s’auto-entretenir ? La
diffusion continuedu ..... ...... et des innovations au sein d'une

Bravo ! Tu as trouvé le second code - Kuznets
: |OK]
capital hul

b 1
| ald Bravo!

Cette page est
protégée par mot de

passe

Code : Simon Kuznets
Si un éleve se trompe, par exemple, en oubliant I'espace, il vaut mieux cliquer sur la petite croix et

recliquer sur « page suivante » pour ré-accéder a la boite de dialogue ou écrire le mot de passe (défaut

de Genially).

Page 3 : les institutions

Avec Charles, Antoine et
Simon, on a fait un point
| surlessourcesdela
s croissance. Mais nous
sentons qu'un élément
nous échappe.

pense savoir ce qui
vous échappe !Je vous
i fait deux rapports.

Code : Joseph Schumpeter
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Page 4 : progres technique et inégalités de revenus

| Oui, mais jusqu'ici,on a
oublié d'évoquer certains

Finalement, Yasmine
nous a bien éclairé avec 9 ey S
ses deux rapports ! — ' volonté d'étre toujours en
- situation de croissance
économique. D'ailleurs,
Simon m'a laissé une note sur

Code : GIEC

Page 5 : croissance économique soutenable

Mais de quel concept

Les garcons, dans f peut-elle bien parler ?
" mes rapports, j'ai ‘
\ N oublié de vous

- parterdunconoept
1 N ' mteressantpour

SUITE >

Les symboles en haut t'aideront & décrypter le
message (second bloc d'images en dessous
du premier). Conseil : prends un papier pour

noter le nécessaire.
MO e WNOA
@ ] 2 @ W
VEe b 50

H> O
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Phrase a décrypter : une croissance économique soutenable est une croissance économique qui ne
remet pas en cause la capacité des générations futures a la connaitre aussi.

Code : soutenable

Page 6 : innovations et limites écologiques

Mais comment
arriver a une
croissance
" soutenable ? Est-ce
vraiment possible ?

ncore une question a
laquelle je n'avais pas
pensé...
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ncore une question a Mais comment
laquelle je n'avais pas arriver a une
pensé... wmYos croissance
= soutenable ? Est-ce
vraiment possible ?

Un certain nombre déconomistes pensent que les limites écologigues de la croissance pourraient étre totalement repoussées
gréce 3 des innovations.

Encore une question a Mais comment
laquelle je n'avais pas : arriver a une
pensé... - . croissance
. soutenable ? Est-ce
vraiment possible ?
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Ces innovations se traduiraient en procédés de production et produits plus propres, moins consommateurs de ressources
naturelles, qui remplaceraient ceux qui exercent la pression sur l'environnement la plus forte.

En ce sens, il y aurait un « découplage » absolu entre croissance économigue et pression sur l'environnement : la croissance
économigue ne causerait plus de pression sur l'environnement.

Dernier message :
Il serait alors possible de croitre indéfiniment (donc de consommer toujours plus) sans gu'il n'y ait de dégradation
environnementales.

_ﬂ_

Cette page est
protégée par mot de

Code : vert
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Page 7 : Fin

Nous avons fait du bon —
travail ! Nous avons bien: Toutefois, notre mission
étudié les sourcesdela | ne s'arréte pas la. Nous
croissance ! e devons toujours
-~ d proposer un plan au
ministre pour relancer la
croissance économique !

A RETOUR
DEBUT

Il est nécessaire de déplacer le personnage pour cliquer sur la clé. La clé permet d’accéder a I’énigme !

Bon, je range tous nos rapports secrets dans 0 e

le coffre-fort et on part se détendre avant de
se remettre au travail ! Toutefois, notre mission
ne s'arréte pas la. Nous

L. . devons toujours
Au fait, a qui doit-on le concept de destruction proposer un plan au

créatrice ? Le coffre-fort est bloqué par un ministre pour relancer la

code en plus de la serrure ! Il me faut croissance économique !
uniquement son nom (on pense a la
majuscule).

Code : Schumpeter
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